ОПИСАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

МКДОУ «Детский сад № 2»

Программа для детей дошкольного возраста (с 3 до 7 лет) с общим недоразвитием речи составлена в соответствии с «Конвенцией о правах ребенка», с Законом РФ «Об образовании» (статья 14), Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении,  приказом Министерства образования и науки России « Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования», Уставом ДОУ (пункт 4.1., 4.2) и разработками оте​чественных ученых в области общей и специальной педагоги​ки и психологии.

При разработке программы учитывались возрастные особенности детей дошкольного возраста. Характеристика возрастных особенностей развития детей дошкольного возраста необходима для правильной организации образовательного процесса как в условиях семьи, так и в условиях дошкольного образовательного учреждения. 
Программа разработана с учётом индивидуальных особенностей контингента детей, воспитывающихся в образовательном учреждении для детей с общим недоразвитием речи. 
   
Приоритетные направления деятельности образовательного учреждения по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования:

· осуществление комплексной коррекционно-развивающей работы с детьми, имеющими задержку речевого и психического развития;

· создание комплексной системы познавательного развития;

· обеспечение равных стартовых возможностей для обучения детей в 

     

общеобразовательных учреждениях.

   
Цель деятельности образовательного учреждения по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования:

· создание условий для син​хронного выравнивания речевого и психического развития детей; 

· создание условий для решения общеобразователь​ных задач дошкольного образования.

Основными  задачами Програм​мы являются:

· создание условий, обеспечивающих охрану жизни и укрепления физического и психического здоровья воспитанников. Приобщение к ценностям здорового образа жизни;

· организация предметно-развивающего, образовательного пространства для познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

· создание условий для воспитания гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье с учётом возрастных категорий воспитанников;

· организация предметно - развивающего, образовательного пространства для необходимой коррекции недостатков в физическом и психическом развитии воспитанников;

· создание условий для осуществления квалифицированной  коррекции отклонения у воспитанников, имеющих нарушения речевого развития и связанных с ним психических процессов;

· осуществление взаимодействия с семьями детей для обеспечения полноценного развития воспитанников;

· оказание консультативной методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.  
Принципы к формированию Программы:

Принцип развивающего обучения.

Принцип научной обоснованности и практической применимости (соответствие основным положениям возрастной психологии в дошкольной педагогике).

Принцип полноты, необходимости и достаточности (решение поставленных задач только на необходимом и достаточном материале).

Принцип единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста (формирование таких знаний, умений и навыков, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста).

Принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

Комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса (совместная работа всех участников образовательного процесса  ДОУ строится в соответствии с лексическими темами).

Принцип оптимального сочетания индивидуальной и совместной деятельности детей; сбалансированное чередование специально организованных занятий и нерегламентированной деятельности; проведение режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. 

Программа состоит их двух частей:

· обязательная часть, реализующая основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивающую достижение воспитанниками готовности к школьному обучению (необходимый и достаточный уровень развития ребенка для успешного освоения им основных общеобразовательных программ начального общего образования) и квалифицированную коррекцию речевого и психического развития детей;

· часть, формируемая участниками образовательного процесса, отражающая приоритетное направление деятельности дошкольного учреждения – познавательно-речевое, по обеспечению равных стартовых возможностей для обучения детей в общеобразовательных учреждениях, по проведению санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур, по физическому, социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому развитию детей

· время, необходимое для реализации программы: 

· обязательная часть – 75% времени пребывания воспитанников  в ДОУ;

· формируемая часть участниками образовательного процесса – 25% времени пребывания воспитанников  в ДОУ;

· создание оптимальных условий для коррекционно-развивающей работы и всесторон​него гармоничного развития детей с общим недоразвитием речи; 

· модификация общеразвивающих программ и всего комплекса коррекционно-развиваю​щей работы в логопедических группах с учетом особенностей психофизического развития детей данного контингента; 

· коррекционное направление является ведущим, а общеобразовательное – подчинённым; 

· построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми (основная форма работы и ведущий вид деятельности – игра);

· решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослых и детей, в самостоятельной деятельности детей  в рамках непосредственно образовательной деятельности и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

· учебная модель образовательного процесса используется в подготовительной группе ДОУ;

· обеспечение преемственности примерными основными общеобразовательными программами начального образования.
В Программе описываются:
· организация режима пребывания детей в образовательном учреждении;
· содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательных областей.

В Программе дается описание основных направлений развития детей в соответствии с их возрастом и спецификой дошкольного образования и включает время, отведенное на:

· образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтение);

· образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;

· самостоятельную деятельность детей;

· взаимодействие с семьями детей.

Программа содержит раздел «Содержание коррекционной работы для детей с ОНР». В данном разделе описывается система комплексного психолого-медико-педагогического сопровождения детей с ОНР в условиях образовательного процесса: психолого-медико-педагогическое обследование, мониторинг динамики развития детей, планирование коррекционных мероприятий. Описываются специальные условия обучения воспитания детей с ОНР, использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных методических пособий и дидактических материалов, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий. 
В содержании коррекционной работы отражено взаимодействие в разработке и реализации коррекционных мероприятий воспитателей, специалистов образовательного учреждения (музыкального руководителя, инструктора по физической культуре), учителей-логопедов.
В Программе имеются разделы «Планируемые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования», «Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения Программы».
В разделе Программы «Часть Программы, формируемой участниками образовательного процесса» описываются:

· приоритетные направления деятельности образовательного учреждения;

· описание специфики внешних условий окружающего социума.
Данный подраздел включает:
· направления развития ребенка (кружок «Речевичок»: развитие умения грамотно и красиво говорить), блок занятий «Родной свой край люби и знай» (формирование патриотических чувств);

· образовательные области, в которых реализуется часть формируемая участниками образовательного процесса;

· основные задачи, реализуемые дополнительно к примерной программе;

· основное образовательный материал, предлагаемый дополнительно к примерной программе;

· программно-методическое обеспечение части, формируемой участниками образовательного процесса;

· модели (блоки) образовательного процесса, в которых реализуется часть, формируемая участниками образовательного процесса.
