Уважаемые родители (законные представители) воспитанников, работники  нашего дошкольного учреждения!

Сегодня на нашем собрании присутствуют 

Рэм Александр Викторович, депутат Тульской областной Думы,

Митяев Алексей Алексеевич, руководитель общественной палаты местного отделения партии «Единая Россия»,

Рыжонкова Ирина Викторовна, заместитель председателя комитета по образованию и науке администрации муниципального образования город Новомосковск

 Ежегодный публичный доклад МКДОУ «Детский сад компенсирующего вида №2» города Новомосковска является аналитическим отчётом дошкольного образовательного учреждения за 2012–2013 учебный год. 

   Целью настоящего доклада является информирование общественности, прежде всего родительской, об образовательной деятельности детского сада, об основных проблемах и результатах его развития. 

Перед началом публичного доклада слово предоставляется
нашим гостям.

Рэму Александру Викторовичу, депутату Тульской областной думы
Отчет о результатах самообследования 
МКДОУ "Детский сад компенсирующего вида №2 "

Информационная справка

Название ДОУ (по уставу)    Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад компенсирующего вида №2 "

Тип:                                         Дошкольное образовательное учреждение
Организационно – правовая форма: Муниципальное учреждение. 

Место нахождения:               Российская Федерация 

301 650 Тульская область

город Новомосковск

улица Свердлова

дом 27.

Федеральный телефонный код города:  8 (48762) 

 телефон: 6-26-87

Заведующий МКДОУ:         Моисеева Римма Акимовна.

Год основания:                     1941
Адрес сайта в Интернете:    http://mdou2-nsk.ucoz.ru/ 

Электронный адрес:             mdou2@kobra-net.ru
Количество воспитанников:35 детей
Режим работы МКДОУ:       Рабочая неделя пятидневная

                                                Выходные: суббота, воскресенье, праздничные дни
   Ежедневный график работы МКДОУ с 6.30 до 19.30 часов.

   Режим работы групп – с 7.30 до 17.30  (10-часового  

   пребывания детей )

Лицензия на право ведения образовательной деятельности № 0133/01086 от 07.03.2012г., Срок действия лицензии – бессрочно

.

Дошкольное учреждение располагается в центре города. Детский сад посещают дети из разных районов города. В непосредственной близости от территории детского сада находятся культурные и спортивные объекты: городской Дворец культуры, Дворец культуры «АЗОТ», городской парк культуры и отдыха, детский парк и детская железная дорога, городской драматический театр, городские исторический и археологический музеи, Выставочный зал, городские взрослая и детская библиотеки, физкультурно-оздоровительный центр «Олимп», городской стадион; ледовый дворец «Юбилейный», образовательные учреждения: МОУ Гимназия №13, МОУ Школа №4, МКДОУ №19.

На территории района расположения детского сада имеются памятники культуры: памятник Дмитрию Донскому, Монумент Вечной Славы, Мемориальный комплекс и парк памяти в урванском лесу на территории Свято-Успенского мужского монастыря находится памятник Александру Невскому, возле МОУ Гимназия №13 установлен бюст Зои Космодемьянской.

Язык общения городских жителей – русский.

Основное население города исповедует православие.

Социальный состав жителей микрорайона: 43% - рабочие, 40% - интеллигенция, 17% - прочие. 
Организация образовательного процесса учитывает специфику национально-культурных, демографических, климатических и других усло​вий, в которых осуществляется образовательный процесс

В  отчетном периоде в ДОУ функционировали следующие группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи сокращенного дня (10-часового пребывания)

· разновозрастная группа детей от 5 лет до 7 лет – 12 воспитанников; 

· разновозрастная группа детей от 5 лет до 7 лет – 11 воспитанников;

· разновозрастная группа детей от 3 лет до 5 лет – 12 воспитанников.

В 2012-2013 учебном году детский сад выпускает в школу. 11 детей.

Прием новых детей в ДОУ осуществляется только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения городской психолого-медико-педагогической комиссии и направления комитета по образованию и науке. Взаимоотношения  ДОУ и родителей (законных представителей) оформляются договором, где определены права и обязанности каждой из сторон.
             Структура управления дошкольным учреждением осуществляется  в соответствии с Уставом учреждения, сочетании единоначалия и самоуправления

Формами самоуправления в ДОУ являются: Общее собрание работников, Педагогический совет, Родительский комитет, Совет ДОУ. Все формы самоуправления работают в соответствии с Положениями, принятыми на общем собрании работников и утвержденными приказом заведующего.
Непосредственное управление Учреждением осуществляет заведующий, прошедший соответствующую аттестацию, назначаемый Учредителем в соответствии с действующим на территории муниципального образования город Новомосковск порядком. Срок полномочий заведующего определяется трудовым договором, заключенным  с ним Учредителем. Заведующий действует на основании законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Тульской области и муниципальных нормативных правовых актов, настоящего Устава, трудового договора.   

Организационная структура управления детским садом представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. 

На первом уровне находится заведующий детским садом, который осуществляет руководство и контроль всех структур. Заведующий выполняет свои функции в соответствии с должностной инструкцией. Указания и распоряжения заведующего обязательны для всех участников образовательного процесса.   Заведующий  действует от имени учреждения, представляя его во всех организациях и учреждениях: 

- распоряжается имуществом учреждения в пределах прав, представленных договором между Учредителем и Учреждением; 

- в соответствии с законодательством о труде принимает на работу и увольняет работников, осуществляет расстановку кадров, поощряет работников учреждения, налагает взыскания; 

-несет ответственность за деятельность учреждения перед Учредителем; 

-издает приказы, распоряжения в рамках своей компетентности, регламентирующие деятельность ДОУ. 

На втором уровне управление осуществляют завхоз и  медсестра. 

На этом уровне заведующая осуществляет непосредственную и опосредованную реализацию управленческих решений через распределение обязанностей между административными работниками с учетом их подготовки, опыта, а также структуры дошкольного учреждения. 
         Завхоз отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, а так же работой специальных системам безопасности ДОУ : 

- кнопкой "Тревожной сигнализации", связь с ОВД); 

- специальной автоматической пожарной сигнализацией.

- системой прямой связи с пожарной частью;

- системой видеонаблюдения.
Завхоз организует материально- техническое снабжение учреждения, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала 
Медицинская сестра, прикрепленная от детской поликлиники, работает на 0,5 ставки. Она  контролирует санитарное состояние помещений и участка д/с, выполнение требований СанПиН, качество доставляемых продуктов, организацию питания и качество приготовления пищи, обеспечивает медицинское обслуживание детей, проводит санитарно- просветительскую работу среди работников учреждения и родителей, принимает участие в организации физкультурно - оздоровительной работы с детьми. Указания, даваемые завхозом и медицинской сестрой в пределах их компетенции, также обязательны для всех работников. 

   Третий уровень управления осуществляют воспитатели и специалисты ДОУ (учителя-логопеды, музыкальный руководитель, инструктор по физкультуре) и обслуживающий персонал. На этом уровне объектами управления являются дети и их родители. 
В ДОУ соблюдаются социальные гарантии участников образовательного процесса. 

Особенности организации  образовательного процесса.

Наше учреждение, как и вся система дошкольного образования создает условия для реализации гражданами Российской Федерации гарантированного права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

Предметом деятельности Учреждения является: воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление воспитанников с тяжелыми нарушениями речи в возрасте от 3 лет до 7 лет. 

Целью нашего ДОУ является: создание благоприятных условий для полноценного общеразвивающего и физического развития детей, а главное, создание условий для оказания коррекционной помощи детям с тяжелыми нарушениями речи.

Основными задачами Учреждения являются:

· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

· воспитание с учетом  возрастных категорий воспитанников  гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· осуществление необходимой квалифицированной коррекции отклонений у воспитанников, имеющих нарушения речевого развития и связанных с ним психических процессов;

· взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения их полноценного развития;

· оказание консультативной и методической  помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Образовательный процесс осуществляет педагогический коллектив дошкольного образовательного учреждения, который состоит из десяти педагогов. 
Это сплоченный, стабильный, работоспособный коллектив. Все педагоги имеют специальное педагогическое образование: 

                 -      высшее педагогическое  - 60%;

                 -      среднее специальное педагогическое –40%;

Средний возраст педагогического коллектива 35-50 лет. Стаж  работы педагогов колеблется от 3  до 42 лет. 
Имеют соответствующую квалификационную категорию:

высшая квалификационная категория – 40%; 

первая квалификационная категория – 30%;

вторая квалификационная категория – 20%.

Не имеет квалификационной категории – 10% (воспитатель вновь принятый в данном учебном году)

Ключевые позиции в организации коррекционно-развивающей работы в нашем детском саду принадлежат таким специалистам как:

- воспитатель; (укомплектованы на 83%)
- учитель-логопед; (всего – 3 специалиста, из которых 2 -  имеют высшую квалификационную категорию, 1 – первую)
- музыкальный руководитель;

- инструктор по физической культуре.

Образовательная деятельность в Учреждении осуществляется путем реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, которая определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии воспитанников – речевого развития.
Организация образовательного процесса осуществляется на основании  Основной общеобразовательной программы дошкольного образования во всех возрастных группах, т.е с детьми 4 года, 5, 6 года жизни   Педагогическим коллективом также реализуются следующие программы:

- по основному направлению коррекционного обучения и воспитания:

«Примерная программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи (с 3 до 7 лет)», Н.В.Нищева, 2012г.
«Подготовка к школе детей с общим недоразвитием речи в условиях специального детского сада» авторы Т.Б.Филичева, Г.В. Чиркина, 1983г.

- по основам безопасности жизнедеятельности:

«Основы безопасности детей дошкольного возраста», авторы Н.Н.Авдеева,Н.Л.Князева, Р.Б.Стеркина, 2002г.

- Рабочая программа «Родной свой край люби и знай»  (Астахова Н.А., воспитатель), которая предусматривает ознакомление детей дошкольного возраста с 4-го года жизни с малой Родиной – Новомосковском, родным краем – Тульским
- Рабочая программа «Речевичок»  (Иванова Н.В., учитель-логопед) направлена  на преодоление речевых нарушений  путем развития  и коррекции речедвигательных психических функций, основанное  на сочетании слова, музыки  и движения, на развитие умение правильно и красиво говорить.
Одной из основных задач коррекционной работы является овладение детьми самостоятельной, связной, грамматически правильной речью и коммуникативными навыками, фонетической системой русского языка, элементами грамоты, что формирует готовность к обучению в школе. 
Построение коррекционной работы с детьми с тяжелыми нарушениями речи имеет четкую структуру:

- выявление особых образовательных потребностей детей с тяжелыми нарушениями речи;

- осуществление индивидуально ориентированной психолого-педагогической помощи с  

  учетом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей   

  детей;

- возможность освоения детьми программы и их интеграции в среду сверстников;

Педагогический коллектив стремится четко обозначить границы индивидуального, дифференцированного и интегрированного подходов в соответствии с:

- требованиями программы;

- особенностями детей;

- возможностями специалистов;

- интересами и запросами родителей.

Основными формами организации непосредственно образовательной деятельности детей являются индивидуальные, подгрупповые занятия, однако фронтальные занятия также присутствуют, так как совместная коллективная деятельность детей и взрослых способствует подготовке ребенка к школьной жизни.
Также коррекционная работа с детьми предполагает тесное сотрудничество  всех специалистов ДОУ, а также активное участие родителей в коррекционном процессе. Данная работа отражается в «Тетрадях взаимосвязи» специалистов с родителями и воспитателями.
Педагоги ДОУ находятся в постоянном поиске современных и эффективных методов коррекции речевых нарушений. В практике нашего ДОУ применяются следующие технологии: система БОС. зондовый массаж, Су-Джок, технические средства обучения (компьютер, телевизор, музыкальный центр, DVD, которые   значительно повышают и ускоряют процесс коррекции речи. Эти технологии применяют в своей работе с детьми специалисты прошедшие специальную подготовку: Зажмилина С.А., Иванова Н.В., Козлова Н.В.
Коллектив работников и родителей (законных представителей) воспитанников огромное внимание уделяет совершенствованию предметно-развивающей среды в группах, кабинетах и на территории ДОУ. 

При создании и оснащении предметно-пространственной развивающей среды в логопедических кабинетах и в групповых помещениях учитывается возраст детей, их интерес. В каждой групповой  комнате оборудованы логопедические  (речевые центры), где каждый ребенок может поиграть со сверстником или взрослым  в различные дидактические игры, рассмотреть тематические альбомы, настольные игры и т.п., поиграть в артикуляционные игры. Для решения коррекционных задач педагогами изготовлены нетрадиционные игры и оборудование:для развития мелкой моторики «Ловкие пальчики», «Волшебные нити», «Бабушкины клубочки» и т.п, для развития правильного дыхания «Футбол», «Осенние листочки», для профилактики нарушений зрения «Схемы для глаз»,для профилактики плоскостопия и нарушения осанки: дорожки и коврики из природного и бросового материала.
                Педагоги ДОУ огромное внимание уделяют социальному партнерству. Очень тесная взаимная работа с городской детской библиотекой, с Пушкинской школой, с СОШ Гимназией №13, СОШ №4, с МБДОУ «Детский сад №19» способствует получению детьми  новых знаний, расширению кругозора, навыков общения с новыми людьми.
              Важным аспектом работы ДОУ является организация работы с родителями (законными представителями) воспитанников. Проводятся групповые и общие родительские собрания  с различной тематикой.
Педагогами ДОУ используются разнообразные формы работы с родителями (законными представителями) на различные темы воспитания и развития детей: анкетирование, консультации, беседы, посещение семей, попавших  в трудную ситуацию, рекомендаций.

Родители привлекаются к активному участию в подготовке и проведению досугов, праздников, экскурсий, различных выставок, конкурсов. Наиболее активным родителям (законным представителям) выносятся благодарности от администрации ДОУ на празднике «Выпуск детей в школу».  
             По запросу родителей (законных представителей) в ДОУ организуются бесплатные образовательные услуги: занятия лечебной физкультурой (проводит инструктор центра «Профилактика здоровья»), диагностика готовности к школьному обучению детей и консультирование педагогов и родителей по подготовке ребенка к школе (проводит специалист- психолог Детского оздоровительно-образовательного центра), занятия музыкально-театрального кружка «Жаворонушки» (занятия проводит муз руководитель ДОУ Аверина Н.В..), занятия по развитию красноречия «Речевичок» (учитель-логопед ДОУ Иванова Н.В.) 
Все эти мероприятия позволяют расширить возможности учреждения в оказании детям коррекционной помощи.

Условия осуществления образовательного процесса
Кадровый состав соответствует штатному расписанию учреждения..
ДОУ укомплектовано педагогическими кадрами.
Образовательный процесс обеспечен всем необходимым: методическими, наглядными пособиями по всем направлениям развития ребенка, игрушками и игровыми предметами.

С целью обеспечения безопасности жизни и деятельности и здоровья сбережения воспитанников и сотрудников ДОУ созданы все условия: оформлена пожарная и антитеррористическая документация, оборудованы 

- кнопкой "Тревожной сигнализации", связь с ОВД); 

- специальной автоматической пожарной сигнализацией.

- системой прямой связи с пожарной частью;

- системой видеонаблюдения.

             В ДОУ выполняются санитарно-гигиенические требования. 

             Одной из основных и главных задач остается охрана жизни и здоровья детей.

Все физкультурно-оздоровительные мероприятия в проводятся в системе:

· Ежедневная утренняя оздоровительная гимнастика (составлена картотека комплексов на каждый месяц - 2 комплекса: один без предметов, второй с предметами, согласно лексическим темам).

· Непосредственно организованная деятельность по физической культуре (3 раза в неделю, два занятия физической культурой проводит инструктор по физической культуре в зале, одно занятие физической культурой проводит воспитатель на прогулке в виде подвижных игр и эстафет).

· Индивидуальные и подгрупповые занятия проводились с детьми для закрепления, совершенствования и отработки основных видов движений и их элементов.

· Спортивные и физкультурные досуги и развлечения, где закреплялись и развивались основные виды движений, дети приобщались к здоровому образу жизни.

     *     сюжетные занятия;

     *     интегрированные занятия (1 раз в месяц);

Используются следующие  нетрадиционные  формы работы:

-дыхательная гимнастика;

-релаксация;

-пальчиковые игры;

-игры с массажными мячами;

-игры с мягким конструктором;

-элементы логоритмики;

-игры на координацию речи с движением;

-точечный массаж;

-«Весёлый тренинг» (упражнения на развитие всех мышц);

* Двигательный режим в организованных формах доведён до 8 часов в неделю.

* В целях профилактики плоскостопия, сутулости спины, для формирования правильной осанки, для развития  зрительно-двигательной ориентировки в комплексы упражнений включались специальные упражнения. Всеми педагогами ведётся контроль позы детей при сидении, стоянии, ходьбы.

 * Регулярно проводились закаливающие процедуры. Для профилактики простудных заболеваний проводится точечный массаж лица и ушных раковин в игровой форме, что благоприятно воздействует на психоэмоциональную устойчивость, физическое здоровье, повышает функциональную деятельность организма. Для частоболеющих детей был организован щадящий режим, который предполагает снижение физических нагрузок, предусматривает увеличение продолжительности сна.

   В зимний период организуются каникулы. Во время каникул проводятся мероприятия физкультурно-оздоровительного и эстетического цикла.

 Особое внимание уделяется улучшению питания детей.

Питание детей организуется  в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.2660-10, четырехразовое, сбалансированное, с витаминизацией третьего блюда, осуществляется на основании примерного двухнедельного меню. Организация физкультурно-оздоровительной работы, реализация ООП ДО и ее областей позволяет видеть положительную динамику в уменьшении заболеваемости, сокращения длительности заболеваний

           Одним из условий образовательного процесса является наличие  информационных ресурсов
Учреждение ведет официальный сайт Учреждения в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Учреждение обеспечивает открытость и доступность следующей информации:

Сведения:

-   о дате создания Учреждения;

-   о структуре Учреждения;

- о реализуемых основных и дополнительных образовательных программах с указанием численности лиц, обучающихся за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, по договорам с физическими и (или) юридическими лицами с оплатой ими стоимости обучения;

- о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования и квалификации;

- о материально-техническом обеспечении и об оснащенности образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, спортивных сооружений, об условиях питания, медицинского обслуживания, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям);

- о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года;

- об электронных образовательных ресурсах;

- информация о жизни ДОУ.

Копии:

- документа, подтверждающего наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями);

- утвержденной в установленном порядке бюджетной сметы Учреждения;

В образовательном процессе ДОУ используется компьютерная программа БОС.
На государственном сайте госзакупок ДОУ размещает извещение для проведения котировок по закупкам продуктов.  
Финансирование из бюджета шло на социально – защищенные статьи – заработную плату, коммунальные и договорные услуги, питание детей.
