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Информационная справка

Название ДОУ (по уставу) Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад компенсирующего вида №2 "

Тип:                                         Дошкольное образовательное учреждение
Организационно – правовая форма: Муниципальное учреждение. 

Место нахождения:               Российская Федерация 

301650 Тульская область

город Новомосковск

улица Свердлова

дом 27
Федеральный телефонный код города:  8 (48762) 

 телефон: 6-26-87

Заведующий МКДОУ:         Моисеева Римма Акимовна.

Год основания:                     1941
Адрес сайта в Интернете:    http://mdou2-nsk.ucoz.ru/ 

Электронный адрес:             mdou2@kobra-net.ru
Количество воспитанников:38 детей
Режим работы МКДОУ:       Рабочая неделя пятидневная

                                                Выходные: суббота, воскресенье, праздничные дни
   Ежедневный график работы МКДОУ с 6.30 до 19.30 часов.

   Режим работы групп – с 7.30 до 17.30  (10-часового  

   пребывания детей )

Лицензия на право ведения образовательной деятельности № 0133/01086 от 07.03.2012г.

Срок действия лицензии – бессрочно.
.

Дошкольное учреждение располагается в центре города. Это дает возможность посещать детский сад детям из разных районов города. В непосредственной близости от территории детского сада находятся культурные и спортивные объекты: городской Дворец культуры, Дворец культуры «АЗОТ», городской парк культуры и отдыха, детский парк и детская железная дорога, городской драматический театр, городские исторический и археологический музеи, выставочный зал, городские взрослая и детская библиотеки, физкультурно-оздоровительный центр «Олимп», городской стадион; ледовый дворец «Юбилейный», образовательные учреждения: МОУ Гимназия № 13, МОУ Школа №4, МКДОУ № 19.

На территории района расположения детского сада имеются памятники культуры: памятник Дмитрию Донскому, Монумент Вечной Славы, Мемориальный комплекс и парк памяти в урванском лесу на территории Свято-Успенского мужского монастыря находится памятник Александру Невскому, возле МОУ Гимназия №13 установлен бюст Зои Космодемьянской.

Язык общения городских жителей – русский.

Основное население города исповедует православие.

Социальный состав жителей микрорайона: 43% - рабочие, 40% - интеллигенция, 17% - прочие. 

Организация образовательного процесса учитывает специфику национально-культурных, демографических, климатических и других усло​вий, в которых осуществляется образовательный процесс  Педагоги ДОУ огромное внимание уделяют поиску новых путей  и возможностей социального партнерства. Очень тесная взаимная работа с городской детской библиотекой, с Пушкинской школой, с СОШ Гимназией №13, СОШ №4, с МБДОУ «Детский сад №19» способствует получению детьми  новых знаний, расширению кругозора, навыков общения с новыми людьми.

            В  отчетном периоде в ДОУ функционировали следующие группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи сокращенного дня (10-часового пребывания)

· разновозрастная группа детей от 5 лет до 7 лет – 13 воспитанников; 

· разновозрастная группа детей от 5 лет до 7 лет – 12 воспитанников;

· разновозрастная группа детей от 3 лет до 5 лет – 13 воспитанников, 

· в том числе - 1 ребенок-инвалид, всего - 38 воспитанников на 01.06.2014 г.

В 2013-2014 учебном году детский сад выпускает в школу. 12 детей.

Прием новых детей в дошкольную образовательную организацию  осуществляется только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения городской психолого-медико-педагогической комиссии и направления комитета по образованию и науке. Взаимоотношения  ДОУ и родителей (законных представителей) оформляются договором на дошкольное образование, где определены права и обязанности каждой из сторон.

Управление дошкольной организацией осуществляется  в соответствии с Уставом учреждения, в сочетании единоначалия и коллегиальности 

Коллегиальными формами управления в нашей образовательной организации являются: Общее собрание работников, Педагогический совет, Родительский комитет, Совет ДОО. Все формы коллегиального управления работают в соответствии с Положениями, принятыми на общем собрании работников и утвержденными приказом заведующего.

Непосредственное управление Учреждением осуществляет заведующий, прошедший соответствующую аттестацию, назначаемый Учредителем в соответствии с действующим на территории муниципального образования город Новомосковск порядком. Срок полномочий заведующего определяется трудовым договором, заключенным  с ним Учредителем. Заведующий действует на основании законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Тульской области и муниципальных нормативных правовых актов, настоящего Устава, трудового договора.   

Организационная структура управления детским садом представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. 

На первом уровне находится заведующий детским садом, который осуществляет руководство и контроль всех структур. Заведующий выполняет свои функции в соответствии с должностной инструкцией. Указания и распоряжения заведующего обязательны для всех участников образовательного процесса.   Заведующий  действует от имени учреждения, представляя его во всех организациях и учреждениях: 

- распоряжается имуществом учреждения в пределах прав, представленных договором между Учредителем и Учреждением; 

- в соответствии с законодательством о труде принимает на работу и увольняет работников, осуществляет расстановку кадров, поощряет работников учреждения, налагает взыскания; 

-несет ответственность за деятельность учреждения перед Учредителем; 

-издает приказы, распоряжения в рамках своей компетентности, регламентирующие деятельность ДОУ. 

На втором уровне управление осуществляют завхоз и  медсестра. 

На этом уровне заведующая осуществляет непосредственную и опосредованную реализацию управленческих решений через распределение обязанностей между административными работниками с учетом их подготовки, опыта, а также структуры дошкольного учреждения. 

         Завхоз отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, а так же работой специальных систем безопасности ДОУ : 

Он организует материально- техническое снабжение учреждения, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала 

Медицинская сестра, прикрепленная от детского поликлинического  отделения, работает на 0,5 ставки. Она  контролирует выполнение требований СанПиН, качество доставляемых продуктов, организацию питания и качество приготовления пищи, обеспечивает медицинское обслуживание детей, проводит санитарно- просветительскую работу среди работников учреждения. Указания, даваемые завхозом и медицинской сестрой в пределах их компетенции, также обязательны для всех работников. 

   Третий уровень управления осуществляют воспитатели и специалисты ДОУ (учителя-логопеды, музыкальный руководитель, инструктор по физкультуре) и обслуживающий персонал. На этом уровне объектами управления являются дети и их родители. 

В ДОУ соблюдаются социальные гарантии участников образовательного процесса. 

С целью информационной открытости  в сети «Интернет» создан официальный сайт нашей образовательной организации.  На сайте регулярно выставляются копии документов по финансово-хозяйственной деятельности учреждения (планы финансово-хозяйственной деятельности, смета и отчеты о выполнении плана финансово-хозяйственной деятельности и т.д.) и информация о событиях, происходящих в жизни образовательной организации. Сайт информирует об основных документах (устав, лицензия на право ведения образовательной деятельности, образовательные программы и другие документы, регламентирующих деятельность образовательной организации), о режиме работы ДОУ, структуре ДОУ, количестве групп, уровне образования и квалификации педагогических кадров и другую информацию в соответствии  с требованиями ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

Особенности организации  образовательного процесса.

Наше учреждение, как и вся система дошкольного образования создает условия для реализации маленькими гражданами Российской Федерации гарантированного права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. 

Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», который вступил в силу с 01.09.2013 г. дошкольное образование является первым уровнем общего образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Предметом деятельности образовательной организации является: образование, воспитание  и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление воспитанников с тяжелыми нарушениями речи в возрасте от 3 лет до 7 лет. 

Целью нашего ДОУ является: создание благоприятных условий для полноценного общего, в том числе и физического, развития детей, а главное, создание условий для оказания коррекционной помощи детям с тяжелыми нарушениями речи.

Основными задачами Учреждения являлись в этом учебном году:

· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников, обучение основам безопасности жизнедеятельности детей;

· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

· воспитание с учетом  возрастных категорий воспитанников  гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· осуществление необходимой квалифицированной коррекции отклонений у воспитанников, имеющих нарушения речевого развития и связанных с ним психических процессов;

· взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения их полноценного развития;

· оказание консультативной и методической  помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Образовательный процесс осуществляет педагогический коллектив 
Это сплоченный, стабильный, работоспособный коллектив. Педагоги  (10 человек) имеют специальное педагогическое образование: 

                 -      высшее педагогическое  - 60%;

                 -      среднее специальное педагогическое –40%;

Средний возраст педагогического коллектива 35-50 лет. Стаж  работы педагогов колеблется от 4  до 43 лет. 

Имеют соответствующую квалификационную категорию:

высшая квалификационная категория – 30%; 

первая квалификационная категория – 50%;

вторая квалификационная категория – 10%.

Не имеет квалификационной категории – 10% (воспитатель вновь принятый в прошлом учебном году)

В 2013-2014 учебном году два педагога подтвердили первую квалификационную категорию,  один педагог повысил свою квалификационную категорию. Все воспитатели своевременно повышали свое профессиональное мастерство на курсах ( в 2013-2014 уч г: по внедрению ФГОС ДО) и принимают участие в методической жизни города: на базе нашего образовательного учреждения работала площадка районной конференции по теме «Преемственность в работе по созданию единого воспитательного пространства, адекватного современному российскому законодательству в области образования, между дошкольным и общим образованием». Были проведены 3 открытых мероприятий  непосредственно образовательной деятельности и игра-драматизация музыкальная р.н.с. на новый лад «Репка».

Ключевые позиции в организации коррекционно-развивающей работы в нашем детском саду принадлежат таким специалистам как:

- учитель-логопед; (всего – 3 специалиста, из которых 2 -  имеют высшую квалификационную категорию, 1 – первую)

- музыкальный руководитель;

- инструктор по физической культуре.

Образовательная деятельность в Учреждении осуществляется путем реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, которая определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии воспитанников – речевого развития. В истекшем учебном году педагогический коллектив проводил определенную работу по подготовке и приведению основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования.

В 2013-2014 учебном году основная образовательная программа дошкольного образования реализовывалась во всех возрастных группах. Педагогическим коллективом также реализовывались следующие программы:

- «Основы безопасности детей дошкольного возраста», авторы Н.Н.Авдеева,Н.Л.Князева, Р.Б.Стеркина, 2002г.

- Рабочая программа «Родной свой край люби и знай»  (Астахова Н.А., воспитатель), которая предусматривает ознакомление детей дошкольного возраста с 4-го года жизни с малой родиной – Новомосковском, родным Тульским краем: 
- Рабочая программа «Речевичок»  (Иванова Н.В., учитель-логопед) направлена  на преодоление речевых нарушений  путем развития  и коррекции речедвигательных психических функций, основанное  на сочетании слова, музыки  и движения, на развитие умение правильно и красиво говорить.

Одной из основных задач коррекционной работы является овладение детьми самостоятельной, связной, грамматически правильной речью и коммуникативными навыками, фонетической системой русского языка, элементами грамоты, что формирует готовность к обучению в школе. 
Построение коррекционной работы с детьми с тяжелыми нарушениями речи имеет четкую структуру, которая опробирована на протяжении многих лет, в которую постоянно вносятся инновационные методы и приемы, современные технологии. 

                 Структура состоит из следующих этапов: 

- выявление особых образовательных потребностей детей с тяжелыми нарушениями речи;

- осуществление индивидуально ориентированной психолого-педагогической помощи с  учетом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей детей;

- возможность освоения детьми программы и их интеграции в среду сверстников;

Педагогический коллектив стремится четко обозначить границы индивидуального, дифференцированного и интегрированного подходов в соответствии с:

- требованиями программы;

- особенностями детей;

- возможностями специалистов;

- интересами и запросами родителей.

Основными формами организации непосредственно образовательной деятельности детей являются индивидуальные, подгрупповые занятия, однако фронтальные занятия также присутствуют, так как совместная коллективная деятельность детей и взрослых способствует подготовке ребенка к школьной жизни.

Также коррекционная работа с детьми предполагает тесное сотрудничество  всех специалистов ДОУ, а также активное участие родителей в коррекционном процессе. Данная работа отражается в «Тетрадях взаимосвязи» специалистов с родителями и воспитателями.

Педагоги ДОУ находятся в постоянном поиске современных и эффективных методов коррекции речевых нарушений. В практике нашего ДОУ продолжали широко использоваться следующие технологии: система БОС (биологической обратной связи). зондовый массаж, технические средства обучения (компьютер, телевизор, музыкальный центр, DVD), которые   значительно повышают и ускоряют процесс коррекции речи. Эти технологии применяют в своей работе с детьми специалисты, прошедшие специальную подготовку: Зажмилина С.А., Иванова Н.В., Козлова Н.В.

На протяжении отчетного периода коллективом работников и родителями (законными представителями) воспитанников огромное внимание уделялось совершенствованию предметно-развивающей среды в группах, кабинетах и на территории ДОУ, приведения  предметно-развивающей среды в соответствие с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования 

При создании и оснащении предметно-пространственной развивающей среды в логопедических кабинетах и в групповых помещениях учитывается возраст детей, их интерес. Для решения коррекционных задач приобретено новое оборудование. Для развития двигательных умений и навыков: полоса препятствий из мягких модулей, доска навесная ребристая, корзина для горизонтального метания мячей, бревно-трапеция, щит баскетбольный навесной с кольцом.

Для развития детей в игре (ведущий вид деятельности дошкольника) закуплена новая игровая мебель: книжный уголок, спортивный уголок, . 

центр воды и песка, уголок ряжения, «Парикмахерская», набор «Дорожные знаки» Все это оборудование приобретено за счет средств субвенции на сумму 148 тысяч рублей 

              Важным аспектом работы ДОУ является организация работы с родителями (законными представителями) воспитанников. В отчетный период проведены групповые родительские собрания  со следующей тематикой: «Итоги обследования детей .Основные задачи воспитательно-образовательной работы на новый учебный год», «Адаптация детей к детскому саду», «Система коррекционной работы с детьми, имеющими тяжелые нарушения речи», «Готовность будущих выпускников к школьному обучению».

На общих родительских собраниях были рассмотрены вопросы: «Нормативно-правовые аспекты деятельности ДОУ»,  «Новый закон об образовании в РФ». « О введении образовательного стандарта дошкольного образования»

Родители привлекаются к активному участию в подготовке и проведению досугов, праздников, экскурсий, различных выставок, конкурсов. Наиболее активным родителям (законным представителям) были вручены  благодарствениые письма  от администрации ДОУ на празднике «Выпуск детей в школу».  

             По запросу родителей (законных представителей) в ДОУ организованы бесплатные образовательные услуги: занятия лечебной физкультурой (проводит инструктор центра «Профилактика здоровья»), диагностика готовности к школьному обучению детей и консультирование педагогов и родителей по подготовке ребенка к школе (проводит специалист- психолог Детского оздоровительно-образовательного центра), занятия музыкально-театрального кружка «Жаворонушки» (занятия проводит муз руководитель ДОУ Аверина Н.В..), занятия по развитию красноречия «Речевичок» (учитель-логопед ДОУ Иванова Н.В.) 

Все эти мероприятия позволяют расширить возможности  в оказании детям коррекционной помощи.

Условия осуществления образовательного процесса

Образовательный процесс обеспечен всем необходимым: методическими, наглядными пособиями по всем направлениям развития ребенка, игрушками и игровыми предметами. Для организации духовно-нравственного воспитания детей приобретен учебно-методический комплект «Добрый мир (Православная культура для малышей)» автор-составитель Л.Л.Шевченко. 

Данное пособие широко использует воспитатель Миленкова Л.Н. при проведении непосредственно образовательной деятельности, развлечений, экскурсий, конкурсов по данному направлению, с привлечением родителей 

С целью обеспечения безопасности жизни и деятельности воспитанников и сотрудников ДОУ созданы все условия.

Функционируют: 

- кнопка "Тревожная сигнализация" (прямая связь с ОВД); 

- автоматическая пожарная сигнализация.

- система прямой связи с пожарной частью;

- система видеонаблюдения.

             Весь коллектив нашего детского сада выполняет санитарно-эпидемиологические требования, постоянно совершенствуя качество выполняемой работы. . За отчетный период дополнительно приобретено и установлено следующее оборудование: технические краны в санузлах Закуплена столовая и кухонная посуда на сумму 7500 руб, мягкий инвентарь  -3000 руб Проведен ремонт в санитарной комнате для персонала, во всех группах произведена замена отделки стен и потолка, установлен шкаф для выносного игрового материала.  Произведен косметический ремонт оборудования на участках ДОУ. В этом активное участие принимали родители (законные представители) наших воспитанников на безвозмездной основе. 

Финансовые ресурсы ДОУ и их использование.

Финансирование дошкольного образовательного учреждение полностью осуществляется бюджетом муниципального образования, в соответствии со сметой доходов и расходов ДОУ на календарный 2013 год.

Родители (законные представители) воспитанников ДОУ были освобождены от платы за содержание ребенка в соответствии с Положением о порядке взимания родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования г.Новомосковск, принятого на Собрании депутатов муниципального образования г.Новомосковск от 09.12.2008г. №10-2 до 01.09.2013 года 

	Сведения о поступлении и расходовании финансовых средств за 2013 год

	 Наименование показателя
	Код расхода 
	Сумма, руб

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	1
	2
	4

	Поступление финансовых средств - всего
	 
	7 391 900,00

	 
	 
	 

	Расходование финансовых средств - всего
	 
	7 368 000,00

	    в том числе:
	 
	 

	Заработная плата
	211
	4 773 400,00

	Начисления на оплату труда
	213
	1 272 100,00

	Услуги связи
	221
	    23 000,00

	Коммунальные услуги
	223
	  364 900,00

	Услуги по содержанию имущества
	225
	    58 900,00

	Питание 
	
	 450 600,00

	Прочие расходы
	290
	425 100,00

	Приобретение основных средств
	310
	  22 900,00


Расходы учреждения за 2013 год на одного воспитанника составляют при средней численности воспитанников 37 человек 

7 368 000,00 руб./37=199 135,13 руб./чел

 Анализ финансово-хозяйственной деятельности детского сада за 2013 год показал, что учреждение стабильно функционирует  

С 01.09.2013 г. родители (законные представители) стали оплачивать расходы по присмотру  и уходу за ребенком в детском саду. 

Отдельным категориям воспитанников ДОУ предоставляются льготы по  плате за присмотр и уход за детьми, а именно:

· детям, родители которых являются работниками образовательных учреждений 50% по плате за иные расходы  по присмотру и уходу за детьми (представляется справка с места работы);

· детям из многодетных семей 50 %   по плате за иные расходы  по присмотру и уходу за детьми (предоставляется копия удостоверения многодетной семьи);

· детям-инвалидам 100%  по плате за иные расходы  по присмотру и уходу за детьми и плате за питание ребёнка (копия справки об инвалидности);

· детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей 100%  по плате за иные расходы  по присмотру и уходу за детьми и плате за питание ребёнка (предоставляется справка из органов опеки и попечительства).

Одной из основных и главных задач остается охрана жизни и здоровья детей.

                   Все физкультурно-оздоровительные мероприятия в течение года  проводились в системе.

строго соблюдается двигательный режим (ежедневная утренняя гимнастика, непосредственно образовательная деятельность физической культурой, индивидуальные и подгрупповые занятия, спортивные и физкультурные досуги и развлечения, сюжетные и интегрированные занятия; 

регулярно проводятся закаливающие мероприятия. Для часто болеющих детей был организован щадящий режим, который предполагает снижение физических нагрузок, предусматривает увеличение продолжительности сна;

   в зимний период организуются каникулы. Во время каникул проводятся мероприятия физкультурно-оздоровительного и эстетического цикла;

Особое внимание уделяется улучшению питания детей.

Питание детей организуется  в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13, четырехразовое, сбалансированное, с витаминизацией третьего блюда, осуществляется на основании примерного двухнедельного меню. Средняя стоимость питания одного ребенка составляет на конец отчетного периода 70 рублей в день. Эта сумма позволяет  практически ежедневно давать детям свежие фрукты и овощи, в том числе и в виде салатов, напитков, выполнять дневные  нормы по основным продуктам (масло, рыба, мясо, творог и т.д.).

С целью контроля соблюдения меню-требования  и рационов питания воспитанников  по решению родительского собрания создана мобильная группа общественного контроля  организации и качества питания, состоящая из 3 человек- родителей, представителей от групп.  Проведенные проверки организации обеда воспитанников нарушений не выявили. 

Организация физкультурно-оздоровительной работы, реализация ООП ДО позволяют видеть положительную динамику в уменьшении заболеваемости, сокращения длительности заболеваний, однако состояние здоровья воспитанников, пропуски детьми посещения детского сада  педагогов волнует, Ведь система коррекционной работы дает положительные результаты только при систематической, ежедневной работе с ребенком.

Состояние здоровья воспитанников

 за 2013-2014 учебный год

На 01 октября согласно медицинским индивидуальным картам дети имеют следующие медицинские группы здоровья:

2014 год                         1 группа здоровья – 4 ( 11,1%);

обследовано                  2 группа здоровья – 21 ( 58,3 %);

36 ребенка                     3 группа здоровья – 10 ( 27,7 %)

                    4 группа здоровья – 1 ( 2,7 %).

;

:                                 Физкультурные группы:

              2014 - основная 16 (44,4%);

                       - ослабленная 15 (41,6%)

                       - подготовительная – 3 ( 8,3%) 

                       - специальная – 2 (5,5%)

Особое внимание было уделено детям со следующими диагнозами : 

- нарушение осанки -   1 ребёнок 

- вальгусная деформация нижних конечностей – 6 детей;

Для этих детей была организованна группа лечебной физкультуры (2 раза в неделю с октября по май) 

Для всех детей были организованы минутки релаксации, витаминотерапия, музыкотерапия. Эти мероприятия позволяли детскому организму отдохнуть, расслабиться, восстановить свои силы.  
На 01 июня 2014 года было обследовано 38 детей. Согласно медицинским индивидуальным картам выяснилось, что дети имеют следующие медицинские группы здоровья:

1 группа здоровья – 4 (10,8 %);

2 группа здоровья – 22 ( 59,4 %);

3 группа здоровья – 10 ( 27,1 %);

4 группа здоровья – 2 ( 5,4 %).

Физкультурные группы:

- основная 17 (45,9%);

- ослабленная 15 (40,5%)

- подготовительная – 3 (8,1%)

- специальная           - 2 (5,4%)

Результаты мониторинга освоения основной общеобразовательной программы  дошкольного образования

Промежуточные результаты – раскрывают динамику формирования интегративных качеств воспитанников в каждый возрастной период освоения программы по всем направлениям развития детей. 

Мониторинг образовательного процесса показал следующие уровни овладения детьми необходимыми навыками и умениями по образовательным областям

(«Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность»,  «Социализация»,  «Труд»,

 «Познание»,  «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», 

 «Художественное творчество», «Музыка»):

высокий уровень развития показали

в сентябре 2013 г. 35% детей,          в мае 2014г.–  55%

средний уровень развития:

                               51%,                                              38%

низкий уровень развития

                               14%,                                                7%

Таким образом, на конец года 93% детей овладели необходимыми навыками и умениями по образовательным областям

Мониторинг развития интегративных качеств воспитанников:  

 Физически развитый, овладевший основными культурно-гигиеническими навыками. Любознательный, активный.   Эмоционально отзывчивый. 
Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками.  

Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения. 

Способный решать интеллектуальные и личностные задачи  (проблемы), адекватные возрасту.  Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе (ближайшем  социуме), государстве (стране), мире и природе.  

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности: .

Овладевший необходимыми умениями и навыками. 

Высокий уровень развития интегративных качеств 

в сентябре 2013 г. показали 35% воспитанников,       в мае 2014 г. – 60%;

средний уровень: 

в сентябре                              –53%,                                    в мае               – 33%

низкий уровень: 

в сентябре                             – 12%,                                   в мае                –  7%

Таким образом, на конец года 93% детей овладели интегративными качествами.

Итоговый мониторинг  образовательного процесса показал следующие уровни овладения детьми-выпускниками  необходимыми навыками и умениями по образовательным областям:

Высокий уровень – май 2014 – 53% 

Средний уровень –  май 2014 –  37% 

Низкий уровень -     май 2014 – 10% 

 Таким образом, 90% детей к  7 году жизни овладели необходимыми навыками и умениями по образовательным областям.

Итоговый мониторинг развития интегративных качеств детей-выпускников показал следующий результаты:

Высокий уровень – май 2013 – 47% 

Средний уровень –  май 2013 – 43% 

Низкий уровень -    май 2013 – 10% 

Таким образом, 90% детей овладели интегративными качествами.

Из вышеизложенного можно сделать вывод:

Выпускники ДОУ освоили ООП ДО  и готовы к обучению в общеобразовательных учреждениях.

Результаты коррекционно-развивающей работы

Анализ результатов диагностического обследования речи воспитанников 2013-2014 года обучения показал, что

- динамика продвижения каждого ребенка в рамках индивидуального маршрута коррекции весьма значительная, не смотря на то, что практически все дети имеют поражение центральной нервной системы в виде различных синдромов и отягощенный неврологический статус, 

- все психические функции: внимание, память, мышление у детей находятся в пределах возрастной нормы. Уровень их знаний и умений значительно повысился.

- уровень развития мелкой и артикуляционной моторик компенсируется медленно. Тонус мышц рук и лица или чрезмерно напряжен или, наоборот, расслаблен          

Однако в результате кропотливой, ежедневной работы с каждым ребенком учителями-логопедами, другими специалистами  и воспитателями, в тесном сотрудничестве с родителями  воспитанников добились положительной динамики в коррекции речевых нарушений.

Сравнительный анализ результатов коррекции речевых нарушений показал следующее:

	Начало учебного года 2013-2014
	
	Конец учебного года 2013-2014
	

	ОНР 1 уровня   -   7 чел.
	18%
	ОНР 1 уровня   -   3 чел.
	8%

	ОНР 2 уровня   -  21 чел.
	55%
	ОНР 2 уровня   -  14 чел
	37%

	ОНР 3 уровня    -  10 чел.
	27%
	ОНР 3 уровня   - 11 чел.
	29%

	
	
	Чистая речь      - 10 чел.
	26%


Самым ярким результатом работы нашего коллектива с детьми является участие наших воспитанников в городских конкурах чтецов «Мы чтить тебя привыкли с юных лет…», посвященного А.С.Пушкину, участие в Рождественском фестивале, в выставке детского творчества на Пасхальном фестивале. Для наших детей это не просто участие, это – победа. Но самое большое достижение – наши выпускники идут учиться в общеобразовательные школы, они имеют равные стартовые возможности  для обучения в школе. 

Коллектив педагогов имеет большой потенциал своего профессионального мастерства, творчества, сил, энергии. Он ждет новых воспитанников, сделает все, чтобы помочь им. 

Анализ деятельности детского сада за 2013-2014 уч.год показал, что учреждение стабильно функционирует  

Перспективы и планы развития на следующий учебный год

1. Создание всех необходимых условий для введения в систему образовательной деятельности Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

2. Организовать  построение  образовательной деятельности  на основе индивидуальных особенностей  каждого ребенка, при котором сам ребенок становится  активным в выборе  содержания своего образования, становится субъектом образования.

3. Оптимизировать работу по приобщению к социокультурным нормам,  традициям семьи, общества и государства.
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